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Onderwerp 

 

Samenwerkingsovereenkomst Metropoolregio 

Eindhoven 

 

 

** mondelinge beantwoording raadsvergadering 26 september 2024 ** 

 

 

Beste mevrouw Van Esch en de heer Merks, 

 

Vooruitlopend op de mondelinge beantwoording in de raadsvergadering van 26 september 2024 

beantwoorden wij uw vragen van 4 juli 2024 als volgt: 

 

De gemeente werkt aan een samenwerkingsovereenkomst met Metropoolregio Eindhoven (MRE), 

zo blijkt onder meer uit een publicatie op de website van die organisatie. Naar aanleiding hiervan 

hebben ondergetekenden de volgende vragen en aan het slot een dringend verzoek. 

 

 

1. Wat is de reden dat u de gemeenteraad betrekt bij de toekomstvisie van Meierijstad en 

daarbinnen bij de keuzes voor twee scenario’s en u met deze samenwerking al werkt aan de 

ontwikkeling van één van die scenario’s? 

 

Uw stellingname is onjuist dat we met de verkenning naar een samenwerkingsovereenkomst 

één van de twee scenario’s aan het ontwikkelen zijn. In beide scenario’s zullen de 

ontwikkelingen om ons heen een gegeven zijn, waarin Meierijstad keuzes zal moeten maken. 

Daarvan uitgaande is het beter voor Meierijstad om daarin het overleg te zoeken.  

 

Voor de opdracht om op opgave-niveau de samenwerking met andere Regio’s (onder andere 

Brainport-regio) te verkennen ligt de basis in het collegewerkprogramma ‘Thuis in Meierijstad’ 

(TiMM (0.8.1.).  
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Daarnaast zijn bij de herbenoeming van de burgemeester in 2023 door de raad een aantal 

elementen benoemd wat er van de burgemeester wordt verwacht, waaronder regionale 

samenwerking. Expliciet is daarbij uitgesproken dat de samenwerking met Zuidoost Brabant 

moet worden gezocht.  

 

Expliciet is in raadsvergaderingen uitgesproken dat de samenwerking met MRE moet worden 

gezocht. Bij de laatste kaderbespreking sprak de raad zich positief uit dat hierin al stappen 

zijn gezet.  

 

Met de RIB/het persbericht is de Raad geïnformeerd over de voortgang. 

 

2. Wat is de reden dat deze samenwerking niet door het college is bekendgemaakt toen tijdens 

de algemene beschouwingen werd gedebatteerd over samenwerking met Brainport, de 

merknaam van MRE? 

 

Bij de algemene beschouwingen van 1 juli is gesproken over de samenwerking met Brainport. 

Het besluit van het AB van MRE voor een verkenning is genomen op 3 juli 2024. Tijdens het 

debat van 1 juli 2024 was er dus nog geen besluit over een verkenning.  

 

3. Bent u met ons van mening dat de handelwijze van het college getuigt van minachting van de 

gemeenteraad? Zo ja, wat zijn de consequenties van dat besef? Zo nee, hoe verklaart u dan 

het gedrag van u of het college in relatie tot het proces van toekomstvisie en algemene 

beschouwing? 

 

Nee, het college heeft veel respect en waardering voor de gemeenteraad. Zie ook 

voorgaande antwoorden.  

 

4. Wat is de reden dat de gemeenteraad van Eindhoven in het openbaar is geïnformeerd over 

de samenwerking (op 2 juli jl. werd daarover gedebatteerd naar aanleiding van een motie van 

GroenLinks) en ook de MRE erover op haar website publiceerde en u daarover in 

openbaarheid niets deelde? 

 

Zie onze reactie op vraag 2. 

 

5. Wat vindt u van het feit dat MRE-voorzitter Dijsselbloem op de al genoemde website stelt dat 

de samenwerking relevant is vanwege louter regionale Eindhovense opgaven?  

 

Het is logisch dat zowel MRE als Meierijstad communiceren vanuit het eigen belang en 

perspectief. De verkenning start ook vanuit ieders eigen belangen.  

 

 

Tot slot: we vragen u met grote klem om voor de raadsvergadering waarop u deze vragen 

beantwoordt geen stappen zet op weg naar een mogelijke samenwerking die onomkeerbaar zijn.  

 

Voor de eerstvolgende raadsvergadering gaan de verkennende gesprekken door. Er worden geen 

onomkeerbare stappen gezet en/of besluiten genomen.  
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Citaat uit het persbericht: 

‘De Metropoolregio Eindhoven (MRE) en de gemeente Meierijstad hebben zich op 3 juli jl. positief 

uitgesproken over een nadere verkenning naar een bovenregionale samenwerking. MRE en 

Meierijstad zien in elkaar een sterke strategisch partner voor de nabije toekomst. De eerste stap 

nu is het opstellen van een samenwerkingsovereenkomst.’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




